

## НАПРЯМКИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ В УМОВАХ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ

Ульянченко К.М.

*Національний технічний університет*

*«Харківський політехнічний інститут», м. Харків*

Формування та розвиток людського капіталу в Україні обумовлені потребами забезпечення економіки сучасними чинниками економічного зростання. Адекватна новітнім реаліям господарювання модель економічного зростання повинна базуватися на ресурсах, які практично є невичерпаними, а саме – на знаннях, інтелекті, творчих здібностях людини. Саме вони формують людський капітал, який виступає головною продуктивною силою сучасної економіки.

Функціонування людського капіталу, віддача від його застосування зумовлені волею людини – власника цього капіталу, її індивідуальними інтересами та перевагами, особистісною зацікавленістю, відповідальністю, світоглядом, загальним рівнем культури тощо. Тому капіталовкладенням у людину притаманний вищий, ніж для звичайних капіталовкладень, ступінь ризику та невизначеності, а зміни в обсязі людського капіталу залежно від витрат принципово неможливо оцінити з тією самою точністю, як фізичного капіталу.

Ефективність людського капіталу значною *мірою залежить* від можливостей повного подолання обмежень і загроз щодо його реалізації, а також від темпів соціально-економічного розвитку України, нарощування трудового потенціалу суспільства та створення передумов для його трансформації в людський капітал. Для ефективної реалізації людський капітал потребує відповідного соціально-економічного простору, який би сприяв його вільному рухові, відновленню кількісних та якісних характеристик, самозростанню на розширеній основі. Внаслідок наявності проблем, сформованих у національній економічній системі, сучасне відтворення людського капіталу вирізняє високий ступінь невизначеності та ризику. Подолання чи поступова трансформація людського капіталу в нову якість – основне завдання сучасної державної соціально-економічної політики, зорієнтованої на економічне зростання.

Таким чином, ефективність людського капіталу має бути забезпечена, насамперед, шляхом впровадження дієвих соціально-економічних заходів з боку держави.